

EL CORREO

NUM. 11 009.—(AÑO XXXII)

MADRID.—LUNES 3 DE ABRIL DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

EL NUEVO GOBIERNO

Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, jurando su cargo los ministros ante S. M. a las dos y media de la tarde.

Anoche, en la conferencia que celebró el señor Canalejas con el Monarca, desde las siete a las ocho menos cuarto de la noche, indicó a S. M. que en la mañana de hoy tendría ultimados los trabajos para la formación del Gabinete.

Con este objeto, anoche y esta mañana celebró el Sr. Canalejas nuevas conferencias con los políticos de su partido.

Su domicilio estuvo anoche concurridísimo, acudiendo allí todos los ministros dimisionarios y muchos personajes liberales.

Con el Sr. Canalejas celebraron una conferencia el conde de Romanones y los Sres. García Prieto, Ruiz Valarino y Gasset, manifestando después de terminada el conde de Romanones que sus tres acompañantes serían ministros del nuevo Gabinete.

Las conferencias que después celebró el señor Canalejas fueron muy numerosas y duraron hasta bien entrada la madrugada.

Al ministerio de la Gobernación acudieron también muchos políticos y periodistas en busca de noticias sobre el nuevo Gobierno.

El Sr. Alonso Castrillo no tenía ninguna noticia concreta, confirmando solamente que el Sr. Moret no había aceptado la presidencia del Congreso.

Durante la mañana de hoy el Sr. Canalejas conferenció con los presidentes de las Cámaras, Sres. Montero Ríos y conde de Romanones; con los Sres. Navarro Reverter y Guillón y con todos los ministros del Gobierno dimisionario que no han entrado en el nuevo Gabinete.

Canalejas en Palacio

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el presidente del Consejo, para dar cuenta a S. M. de los trabajos que había realizado, encaminados a la formación del nuevo Gabinete, durante la noche de ayer y en las primeras horas de la mañana de hoy.

Guardó reserva a la entrada, y cuando al cabo de media hora salió del despacho del Rey, uno de los periodistas preguntó al Sr. Canalejas si era exacta la siguiente lista de ministros:

- Presidencia.—Canalejas.
- Estado.—García Prieto.
- Gracia y Justicia.—Barroso.
- Guerra.—Luque.
- Marina.—General Pidal Rebollo (D. José).
- Hacienda.—Rodríguez.
- Gobernación.—Ruiz Valarino.
- Interior.—Gasset.
- Instrucción.—Jimeno.

El Sr. Canalejas manifestó que los ministros que se indican en esta lista podían considerarse como seguros, excepto en lo que se refiere a las carteras de Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública, pues tenía que hacer todavía algunas consultas que quizá hicieran sufrir modificaciones en esta lista.

Terminó diciendo el Sr. Canalejas que esta tarde, a las dos y media, jurará el nuevo Gobierno.

LA JURA DEL NUEVO GOBIERNO

Como queda dicho, esta tarde, a las dos y media, se ha verificado en la cámara regia el acto de prestar juramento al nuevo Gobierno.

Fue el primero en llegar a Palacio el general Luque, y sucesivamente, los Sres. Ruiz Valarino, García Prieto, Gasset, Jimeno y Barroso.

Al entrar, el Sr. Gasset manifestó a los periodistas:

—Ha circulado por ahí una falsa leyenda. La de que yo me he declarado contrario a los militares. En su día se verá la inexactitud de tal afirmación, pues precisamente he sido quien más ha defendido al Ejército en la ocasión presente.

Cuando llegó el Sr. Canalejas, dijo sonriéndose a los periodistas:

Esta mañana demostraron ustedes buen olfato, pues la lista del nuevo Gobierno que me presentaron ustedes era la exacta. Claro es que entonces no podía expresarme como lo hego ahora, pero les felicito por su sagacidad.

El último ministro que llegó a Palacio fue el Sr. Rodríguez.

Hoy no ha podido prestar juramento el nuevo ministro de Marina, general Pidal, por encontrarse en La Carraca, de donde sale esta tarde a fin de llegar a Madrid mañana en el expreso de Andalucía.

El acto de la jura se ha celebrado, como decimos, en la antecámara regia, donde se encontraba el Rey acompañado de los jefes superiores de Palacio señores marqueses de la Torre y de Viana, y el general Sánchez Gómez.

El Sr. Ruiz Valarino, como ministro saliente de Gracia y Justicia, tomó juramento al pre-

sidente del Consejo, y éste después a todos los ministros, incluso al Sr. Ruiz Valarino.

El nuevo Gobierno, terminado el acto del juramento, pasó a cumplimentar en sus respectivas habitaciones a las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

CONSEJILLO EN PALACIO

Los ministros cambiaron impresiones en presencia del Rey.

El Sr. Canalejas explicó en breves frases a Su Majestad el proceso de la crisis y el resultado de las conferencias celebradas con los ex-ministros del partido liberal para llegar a la constitución del Gobierno que acababa de prestar juramento.

Desde Palacio se dirigieron los ministros a cumplimentar a los Infantes D. Fernando, doña María Teresa y doña Isabel.

Manifestó el Sr. Canalejas al salir, que los ministros se reunirán en Consejo en el ministerio de la Gobernación tan pronto cumplimentaran a SS. AA. RR.

TOMAS DE POSESION

Esta misma tarde han tomado posesión de sus carteras los ministros de la Gobernación y de la Guerra.

Mañana se posesionarán los de Hacienda, Gracia y Justicia e Instrucción pública y el de Marina, que, como decimos anteriormente, llegará a Madrid en el expreso de Andalucía.

Moret y Canalejas

Dijo *El Imparcial*:

«Fue el señor presidente del Consejo al domicilio del Sr. Moret, conferenciando con él largamente.»

Expuso el Sr. Canalejas cuanto había ocurrido desde la noche del viernes y el planteamiento y solución de la crisis.

Ambos personajes estuvieron de perfecto acuerdo en el juicio que les merecían los acontecimientos, aprobando el Sr. Moret la conducta seguida por el jefe del Gabinete, a quien reiteró una ofrecimiento de ayuda para el desarrollo de la política liberal.

Propuso el Sr. Canalejas al Sr. Moret que aceptara la presidencia del Congreso, y le ofreció el planisibio ruego del conde de Romanones. Basándose justamente los méritos y prestigio del prelado parlamentario, le encareció la gran importancia que tendría su presencia en el alto estado presidencial.

El Sr. Moret, agradeciendo profundamente la iniciativa del señor conde de Romanones y el ofrecimiento que le hacía el Sr. Canalejas, expuso a éste las altas razones que tenía para no aceptar, sin que la renuncia significara alteración de la conducta que viene siguiendo, completamente favorable al Gobierno y a la situación actual. Renovó su decidido propósito de seguir prestandole esta ayuda, y afirmó que sería ella más eficaz si no ocupaba ningún cargo oficial.

Anque el Sr. Canalejas dijo al Sr. Moret que le rogaba que reflexionara sobre el caso, anunciando que más tarde volvería para conocer la resolución definitiva, no dejó duda el respetable expresidente de que su negativa no se modificaría; y, en efecto, ya entrada la noche, hubo entre ambos personajes una comunicación confirmatoria de la cortés y amistosa negativa.

ALTOS CARGOS MILITARES

Se ha asegurado hoy que iba a someter al Rey el nuevo ministro de la Guerra una combinación de altos cargos, fundada en la dimisión del general Ríos, actual capitán general de Castilla la Nueva.

Decíase que el capitán general de Valencia, señor conde del Serrallo, sustituiría al general Ríos en el mando de la primera región, y que el general Aznar pasaría a cubrir la vacante del general Echagüe.

Por la mencionada versión resultaba que el general Ríos pasaría a la jefatura del Estado Mayor central del Ejército, dándose al general González Parrado otro destino.

El general Luque, a quien interrogamos cuando salió de Palacio, manifestó que no había nada de cierto en estos rumores.

EL DEBATE SOBRE FERRER

Mañana se presentará el nuevo Gobierno a las Cámaras y en el Congreso continuará la discusión del proceso Ferrer, terminando su discurso el Sr. La Cierva.

Don Melquíades Álvarez se propone rectificar ampliamente, contestando a este discurso.

Son muchos los oradores que tienen pedida la palabra. Entre ellos están los Sres. Amado, Miró, Cruella, Corominas, Seguí, Salvatella, Iglesias (D. Emiliano) y Lertoux. Se cree seguro que hablará, aunque no ha pedido la palabra, el Sr. Iglesias (D. Pablo).

Algunos periódicos dicen que hablará también el Sr. Maurá.

LOS REPUBLICANOS CONJUNCIÓNISTAS

Ayer celebró otra reunión en el Congreso la minoría republicana para fijar su actitud en vista de la solución de la crisis.

Facilitaron a la prensa la siguiente nota:

«Ranuda la minoría de conjunción republicano-socialista, con asistencia de los Sres. Azárate, Iglesias (D. Pablo), Álvarez (D. Melquíades), Soriano, Caballé, Zulueta (D. Luis), Montes Sierra, Lamasa, Pedregal, Miró, Rodes, Moler, Lleri, Corominas, Cruella y Salvatella, ha acordado que el Sr. Azárate exponga, en nombre de la minoría, las observaciones a que dé lugar la presentación del nuevo Go-

bierno y la explicación de la crisis que haga el presidente del Consejo, y cumplir desde luego el segundo de los acuerdos adoptados en la reunión de ayer, prosiguiendo como hasta aquí en su intervención en el debate.»

Los nuevos ministros

De los ministros del Gobierno dimisionario han entrado a formar parte del nuevo los señores García Prieto, Gasset y Ruiz Valarino. Son, pues, nuevos ministros, los Sres. Barroso, general Luque, Rodríguez, Jimeno y general Pidal Rebollo. De éstos, sólo el último es ministro por primera vez.

D. José Pidal y Rebollo no ha figurado nunca en política. Perteneció al cuerpo general de la Armada, en el que tiene la categoría de capitán de navío de primera clase, y desempeña actualmente el cargo de jefe del arsenal de la Carraca.

Nació el 6 de Junio de 1849 e ingresó en la Armada en 1862, habiendo navegado en diferentes barcos y tomado parte en varias acciones de guerra.

Se le ha confiado la cartera de Marina, habiéndosele telegrafiado su designación.

El Sr. Barroso, ministro de Gracia y Justicia, desempeña esta cartera por segunda vez. Fue también ministro de Instrucción pública en el último Gobierno del Sr. Moret.

Al ministerio de la Guerra va el general Luque, que también desempeñó esta cartera en el último Gobierno del Sr. Moret y en el que también presidió ésta desde Diciembre de 1905 a Junio de 1906.

El Sr. Rodríguez es ministro de Hacienda por segunda vez, pues desempeñó esta cartera en el Gobierno del Sr. Sagasta desde Marzo a Diciembre de 1902. Actualmente desempeña el cargo de gobernador del Banco de España.

También el Sr. Jimeno es ministro de Instrucción pública por segunda vez. Desempeñó esta cartera en el Gobierno que presidió el general López Domínguez.

Opinión de la prensa extranjera

Paris 3.
Los periódicos consideran generalmente que la verdadera solución de la crisis ministerial española, depende únicamente de la influencia personal del Rey.

Los órganos conservadores opinan que el nuevo gabinete se hallará otra vez en situación difícil, después de que quede dilucidada la cuestión Ferrer.—*Fabra.*

LA REINA EN MADRID

EN SEVILLA

Salida de la Reina, del Príncipe y de los Infantes para Madrid.—Despedida entusiasta

Sevilla 2.

En el rápido ha marchado a Madrid S. M. la Reina con su séquito, despidiéndola en la estación todas las autoridades, el elemento oficial, los maestros, comisiones militares, la aristocracia y un gentío enorme, que llenaban los andenes y alrededores.

La despedida fué muy emocionante, dándose incesantes vivas a la Soberana.

En la puerta de entrada daban guardia los Alabarderos y tributaba los honores de ordenanza una compañía del regimiento de Granada con bandera y música.

Llegaron primero a la estación el Príncipe de Asturias y los Infantes, siendo recibidos con aplausos, a los que contestaban desde las ventanillas del vagón, saludando militarmente.

Poco después llegó S. M. la Reina, que vestía traje y sombrero azul, acompañada de su séquito.

La presencia de la Soberana fué acogida con aclamaciones delirantes de la muchedumbre, acudiéndose los vitores al Rey, la Reina y los Infantes.

Con gran dificultad, por la aglomeración de público, recorrió la Reina el andén, saludando a las autoridades y a las personas conocidas, con las que conversó amablemente.

Revistó a la compañía que tributaba los honores y subió al coche, asomándose al pasillo, en donde permaneció hasta el momento de partir, saludando con la mano a la muchedumbre que la despedía con celerosas aclamaciones. Las señoras agitaban los pañuelos y los hombres saludaban con los sombreros.

El momento de la partida fué verdaderamente emocionante, apareciendo la Reina conmovida.

La ovación continuó hasta perder de vista el tren.

Se cree que el Rey volverá para visitar la Carraca y presidir la jura de la bandera, fundándose tal creencia en que el *Grialda*, que debía salir para Ferrol, sigue anclado en el río y que el comandante de dicho yate continúa en Madrid.

La Reina en Córdoba

Córdoba 2.

En el rápido de Andalucía ha pasado Su Majestad la Reina.

La Soberana fué saludada con vivas y aplausos por una enorme muchedumbre, mientras una banda de música entonaba la Marcha Real.

La Reina estuvo conversando con las autoridades, felicitando al alcalde por la banda municipal.

Al gobernador le manifestó que hacía dos años que no visitaba Córdoba, prometiendo que lo haría este año.

Preguntó por el camino de las ermitas, mostrando desear de verlas.
Al partir el tren fué objeto de una gran ovación.

El entusiasmo que el paso de la Reina ha producido, excede a toda ponderación.

LEGGADA A MADRID

Esta mañana ha llegado a Madrid en el tren rápido S. M. la Reina, acompañada de sus augustos hijos el Príncipe de Asturias y los Infantes D. Jaime y doña Beatriz.

En el mismo tren llegaron el general Sánchez Gómez, la duquesa de San Carlos y los demás altos funcionarios palatinos que han estado en Sevilla durante la jornada regia.

Esperaban en la estación la llegada de S. M. y AA. RR., el Rey, la Reina doña María Cristina y los Infantes doña Isabel, doña Teresa y D. Fernando.

También se encontraban en la estación el Gobierno y las autoridades civiles y militares.

Dos cuadros de Goya

La *Gaceta* de hoy publica la siguiente real orden que el ministro de la Guerra ha dirigido al de Instrucción pública:

«Es carácter distintivo de la época presente el de fomentar el desarrollo de la cultura nacional, por medio de Bibliotecas y Museos, donde se facilita el examen y consulta de las obras científicas y artísticas que antes se ocultaban olvidadosamente.»

Merece a este nuevo espíritu que informa ya casi de un modo general, tanto los actos de los particulares como los de los Gobiernos, los hombres doctos pueden verificar estudios provechosos, y los aficionados encuentran, no sólo honesto solaz y entretenimiento, sino incentivo y medios para profundizar en los secretos de las ciencias y apreciar las bellezas de las obras de arte que produjo el genio de los grandes maestros.

Por esto el ministro que suscribe no ha vacilado en presentar a la aprobación de S. M. el Rey (q. D. g.) la presente resolución, por la cual los retratos de los monarcas españoles Carlos IV y su esposa doña María Luisa, que quizás desde la época en que se pintaron han permanecido en el edificio que ocupa este ministerio, debidos al pincel del insigne Goya, habrán de pasar en calidad de depósito al Museo Nacional de Pinturas, con objeto de que, formando parte de la colección de obras de aquel pintor, gloria de España, contribuyan al estudio más acabado y completo de sus cuadros; siendo de notar que estos dos pasaron inadvertidos para casi todos sus biógrafos, lo cual, si no realiza en mérito, contribuye a hacer más interesante su estudio.

Mas esta donación es condicional, porque el ministro que suscribe no quiere que el Ejército, a quien representa, se desprenda de la propiedad de joyas tan valiosas en el orden artístico.

Tal vez pudiera interpretarse algún día que la donación se efectuó por tenerlas en posesión; y el Ejército español, que hermana todos los grandes ideales, que cultiva todas las nobles profesiones, y que en aras del esplendor de la patria está dispuesto a todos los sacrificios, si cede gustoso estos dos cuadros que tuvo en lugar insigne y distinguido colocados, lo hace guiado sólo por la conveniencia general, a la cual subordina su propio interés.

Y conformándose S. M. el Rey (q. D. g.) con esta propuesta, se ha servido disponer que por el ministerio del digno cargo de V. E. se designe la persona que haya de recogerlos, mediante las formalidades acostumbradas, para conducirlos al Museo Nacional de Pinturas, donde deberán quedar en calidad de depósito. De real orden, etc.—Madrid, 31 de Marzo de 1911.—*Aznar.*

MARRUECOS

Noticias de Fez

Tánger 3.

Noticias de Fez dicen que parece reina tranquilidad en aquella población.

Los bereberes están, según se asegura, dispuestos a devolver los prisioneros que hicieron ayer.

Circulan rumores de que los benimitir han entrado en Mequinez, proclamando Sultán a Muley Ismael.

La derrota del Sultán

Londres 3.

Aseba de recibirse un telegrama de Tánger diciendo que es, al parecer, muy grave la situación de Fez a consecuencia de la derrota que el día 27 sufrieron las tropas jerifianas; que las kábilas se han unido contra el Sultán, y que se teme sea atacada aquella capital, cuya defensa resultaría muy difícil por falta de tropas, de dinero y de víveres.—*F.*

Informes ingleses

Londres 3.

Varios periódicos publican despachos de Tánger, anunciando que los insurrectos rodean completamente Fez.

El *Daily Mail* dice, además, que han salido de Tánger para Fez los instructores franceses de gendarmería, ante el temor de un derroto de europeos.

Un rumor

Tánger 3.

Los Beni M'Tir están predicando la destitución de Muley Hafid.

Circula el rumor de que los rebeldes han entrado ya en Fez.—*Fabra.*

DE BARCELONA

El general Weyler.—Torero herido.—Un detenido

Barcelona 3.

El general Weyler ha desistido de realizar su anunciado viaje a Madrid. Esta tarde fué visitado por el alcalde, marqués de Marianao.

Durante la lidia del primer novillo en la corrida celebrada esta tarde en la plaza de las Arenas, fué cogido un mozo sabio, que recibió una cornada de trece centímetros de profundidad. El herido se halla en grave estado.

En la calle del Conde del Asalto un sujeto, completamente ebrio, insultó a dos soldados de

Ingenieros, dando vivas y muera subversivos. Detenido, le fué ocupado un cachillo de grandes dimensiones. Dicho sujeto ha sido puesto a disposición del Juzgado militar.—*Fabra.*

Huelga de fundidores

Barcelona 3.

En la fundición de metales sita en la calle de Ali-Bey se han declarado en huelga 45 obreros por haber sido despedido un compañero.

Los periódicos liberales comentan favorablemente la solución de la crisis. *El Progreso* la califica de triunfo del poder civil.—*Fabra.*

MUSIQUERÍAS

ORQUESTA SINFÓNICA.

Anoche, segundo concierto de la temporada. Lleno completo, hasta en palcos y butacas. Otros años el público no se enteraba hasta el tercer ó cuarto concierto. Este año ha acudido desde el primero. Progresamos, y por ello me felicito a mí mismo, antes que a la orquesta y al maestro; entre otras razones, porque acaso esto anime a la Sinfónica a sacrificar el año que viene algo de la *tournee* provincial en obsequio a Madrid, a quien los seis conciertos, que ahora son de rúbrica, saben a poco. ¿No puede ser? Pues anticipar el comienzo de la temporada. ¿Que no puede Arbós? Pues ahí están Saco del Valle y Ricardo Villa para dirigirlos, ó cuatro, ó seis conciertos en espera de la llegada de Arbós. ¿He dicho un disparate? Pues no he dicho nada.

El hermoso poema sinfónico «Don Juan», de Strauss el grande, no me inspira ya otra cosa que una ineludible: la de que ya es hora de emprenderla con «Muerte y transfiguración», «Till Eulenspiegel», «Heldenleben», «Don Quijote», y otros poemas sinfónicos del insigne autor de «Salomé», si los hubiere; incluso la «Sinfonía doméstica», aunque ésta no sea poema sinfónico y exija algún aumento de instrumental, que no debe ser imposible.

También era hora de que conociéramos por así algo de Gustavo Charpentier; y poco me ha parecido el número suelto de las «Impresiones de Italia» que anoche se nos estrenó. ¿Por qué no la serie entera? «Nápoles», como lo dice el comentarista del programa, es un notable ejemplo de música impresionista. Impresionismo de mano maestra; pero, señor comentarista, no parangonemos a Charpentier con Debussy y con Dukas, que se parecen a aquel como una castaña a una berza. A juzgar por «Nápoles», Charpentier está bastante más atrasado que sus contemporáneos; y no por eso es menos maestro, ni su música es en nada inferior. El impresionismo de Charpentier aparece aquí algo anticuado, y no nos trae nada nuevo. En este aspecto de la obra, prefiero a Debussy por su mayor poesía y espiritualidad.

La ópera de «Buque fantasma» tropezó dos veces en las trompas, y su interpretación general pareció denotar alguna deficiencia de ensayo.

No así la «Séptima» de Beethoven, de la que Arbós nos dió una versión muy correcta, muy expresiva y muy inteligente; bastante mejor que la de alguna orquesta extranjera que hemos oído recientemente. En cuanto a la ópera, es de las que no parecen, de las de perpetua juventud. Cada audición parece un estreno. Los cuatro números fueron grandemente aplaudidos, especialmente el *presto* y el monumental *allegretto*, que fué repetido.

Nada hay que decir tampoco de la encantadora y dramática Sinfonía en *si* menor, de Schubert, que produjo el mismo gratísimo efecto de siempre; ni de la *suite* en la misma tonalidad, del inmenso Bach, que fué, también como siempre, un triunfo ridículo para el primer flauta de la orquesta, Francisco González. Fueron repetidos, entre aplausos estruendosos, la polonesa y la *badinerie*. (*Badinerie* dice el programa. ¿Por Dios, señor corrector!) La ópera de esta obra es una pequeña catástrofe.

Terminó la sesión con una excelente ejecución del colosal preludio de «Los maestros cantores».

Algunas deficiencias de detalle que, aparte las señaladas en la ópera de «Buque», pudieran observarse en la sinfonía de Beethoven, no deben extrañar el se tiene en cuenta que Arbós llegó a Madrid el martes y ha dado en estos cinco días dos conciertos.

Hagamos notar que la incompleta de Schubert ha cambiado de sitio en el programa, con lo cual no se le da más de lo que le corresponde. Antes se le asignaba el modesto papel de *vermouth*. Y terminemos recordando que Bach escribió música para llenar ambos mundos, y que, si nos seguimos ateniendo a estas suites, no podremos decir que Madrid conoce al gran maestro de todos los maestros modernos.

JOAQUÍN.

En Alhucemas y el Peñón

Tánger 3.

Comunican desde Alhucemas, que a diario se observa un número considerable de moros que demuestran deseos de vender sus campos, para lo cual se aproximan a aquella plaza algunos agentes que gestionan la adquisición de terrenos.

Asimismo se ven algunos agentes disfrazados de moros, a los que no se les permite la estancia en la localidad, por presentarse en tal forma.

El día 31 llegaron a la plaza gran número de kábilas, desosados de entablar gestiones para engañar sus tierras, manifestando haber venido con objeto de conferenciar con uno de los agentes citados.

Dichos moros aseguran que, procedente de Tetuán, llegó en bote al Peñón un agente iraní, que se introdujo en el campo. Fué reconocido en el zoco del jueves, quedando prisionero en la kábla de Beni Urrighael. Si Ignora cuál será el modo de pensar de los indígenas de di-

una kábla, pues según dicen los moros tienen aquellos bastantes reuniones para tratar del asunto. Refieren también que continúa la anarquía en el referido campo, registrándose a diario nuevas bajas entre familias de uno y otro bando.

Consultados sobre su parecer respecto a la creación de un cuerpo de policía en el campo de Alhucemas, manifiestan los moros que son muchos los que desean llegar al momento de tal implantación; pero que saben que los montañeses son enemigos acérrimos de ello y que no dudan harán grande oposición, para lo cual dicen los partidarios de España que esperan ser protegidos, a fin de no verse atropellados por aquellos.—F.

CONGRESO DE RAZAS

El primer Congreso universal de razas tendrá lugar en Londres del 25 al 29 de Julio, bajo la presidencia de lord Weardale.

El secretario general del Congreso, mister Spiller, ha tenido la bondad de remitirnos el anuncio indicador de las sesiones, personas que tomarán parte en el Congreso y temas que serán desarrollados.

El objeto del Congreso será discutir, a la luz de la ciencia, las relaciones generales entre los pueblos de Oriente y Occidente, para que surja entre ellos una inteligencia, un sentimiento amistoso y una cooperación cordial.

Son vicepresidentes españoles del Congreso los Sres. Dato, conde de la Mortera, Labra, Ureña y Ramírez de Villaurreta, y secretario honorario el estadístico de la Universidad de Zaragoza, Sr. Gascoín y María.

Se celebrarán ocho sesiones, que se dedicarán al estudio de los siguientes temas: «Consideraciones fundamentales», «Consideraciones del progreso», «Contacto pacífico entre las civilizaciones», «Problemas especiales de Economía política entre las razas», «La conciencia moderna en relación con las razas» y «Métodos prácticos para la aproximación de razas».

Las adhesiones al Congreso las recibe el secretario general del mismo, Mr. G. Spiller, 63, South Hill Park Hampstead, Londres.

Los remolacheros

Zaragoza 3. Hoy celebrarán los remolacheros una reunión, a la que se atribuye importancia, pues el tiempo apremia, con relación a los cultivos, y urge que el conflicto actual sea solucionado.

Los dividendos de Rio Tinto y Tharsis

El saldo de dividendo del ejercicio de 1910 ha sido fijado por la Compañía de Rio Tinto en 25 chelines.

Como en Octubre se repartió un dividendo a cuenta de otros 25 chelines, el reparto total para 1910 es de 50 chelines, bruto, contra 60, bruto; en 1909 55 chelines, neto, en 1908, y 77,6, neto, en 1907.

A cuenta nueva se lleva una suma de 27.000 libras esterlinas, contra 27.745 en 1909, 24.605 en 1908 y 26.784 en 1907.

En cuanto a la Compañía de Tharsis, ha fijado el dividendo para 1910 en cinco chelines, igual que en los dos ejercicios precedentes, llevando a cuenta, nueva 35.478 libras esterlinas, contra 30.517 en el año anterior.

DEL FERROL

La «Nautilus» y el «Uranus».—Lamentable desgracia.—Los pescadores de las Rías Bajas.—Un naufragio.

El Ferrol 3. Ha quedado colocado en la corbeta Nautilus el nuevo buque, que sustituye al que se perdió un vapor inglés al embestirle en alta mar.

Con obreros de este arsenal se le están haciendo las demás reparaciones al buque escuela.

Uno de estos días quedará en condiciones de zarpar para las Islas Canarias.

—El vapor de guerra Uranus, de la comisión hidrográfica, fué varado, para hacer varias obras, en el dique de esta factoría naval.

—Un niño de dieciséis años de edad, hijo de unos labradores, se puso a jugar con una pistola a la puerta de su casa.

Como el arma estaba cargada se le disparó, yendo a incrustarse el proyectil en el pecho

de un mendigo que se hallaba implorando limosna en la carretera, produciéndole la muerte.

—Los pescadores de las Rías Bajas recurren en razonada queja al ministro de Marina, contra las embarcaciones que para mayor producto de sus faenas utilizan la dinamita, matando la cría con los explosivos y ahuyendo el resto del pescado a otros mares.

Fuera del puerto naufragó una lancha tripulada por cinco marineros.

Uno de ellos se ahogó. Los demás se salvaron asidos a la embarcación.—C.

POLÍTICA MEXICANA

México 3. El presidente Díaz ha mandado un mensaje al Congreso, recomendándole determinadas reformas reclamadas por los revolucionarios.

Conviene hacer constar que es la primera vez que el presidente de la República dirige recomendaciones en una de sus comunicaciones al Parlamento, pues hasta ahora sólo contenían dichos documentos un mero resumen de los hechos consumados.

Son muy contradictorios los comentarios que se hacen en derredor del mensaje. Bastan algunos que los términos del mismo son demasiado vagos para satisfacer a los insurrectos.—Fabra.

SUCESOS

Intento de suicidio.—En la calle de Goya intentó suicidarse, tomando una disolución de fosforos, Julia Tejedor Lozano, de dieciocho años, costurera.

Julia fué auxiliada en la Casa de Socorro del distrito, en donde calificaron el estado de Julia de pronóstico reservado.

Atropello.—Miguel Rodríguez, asilado del Colegio de Sordomudos, fué atropellado en la calle de Palayo por un coche del Circo de Bellas Artes.

Sufrió varias heridas leves.

Denuncia.—D. Leonardo Ryo Old denunció a doña M. L. A., propietaria de un establecimiento de antigüedades, y a la cual entregó el denunciante, en Diciembre último, un abanico para que lo vendiese, y ahora dice no haberlo recibido.

El dependiente del establecimiento maltratado palabró al denunciante y a su esposa.

Varios robos.—En la Ronda, de Segovia ha sido detenido esta tarde Telesforo Carrote, vendedor ambulante, por robar, acompañado de otros individuos, que se agarraron al denunciante, unos los de ropa y un balón en el número 3 de la ciudad calle.

Pascual Ponce, dependiente de una confitería de la calle de los Marqueses de Valdelella, se encontró un individuo en la baharilla donde duerme, con unos flos de ropa, propiedad de los dependientes de dicha confitería.

Ponce bajó a la confitería y llamó a los otros dependientes para que le ayudasen a capturar al ladrón, y cuando subieron a la baharilla el cazo ya se había ido por una ventanica que da al tejado.

—Amalia González, portera de la casa núm. 6 de la calle de León, se encontró la puerta de su casa fracturada, faltando una porción de objetos y ropas.

—Los dependientes de la tienda establecida en la calle de Cedeiros, 11, se encontraron al ir a abrir la tienda con el cajón del dinero fracturado, del cual faltaban 563 pesetas en billetes del Banco y en metálico.

Se supone que los ladrones penetraron por una puerta de un patio que comunica con la trastienda.

—En una casa de huéspedes de la calle de la Cruz, números 24 y 26, sustitieron esta mañana a un huésped un impermeable valorado en 100 pesetas.

El dueño del impermeable ha presentado la oportuna denuncia en el Juzgado de guardias.

VIDA TEATRAL

ESPAÑOL.—Mañana martes se verificará el beneficio de la primera actriz señorita Matilde Moreno con el estreno de la obra en tres cuadros y en verso, de D. Ramón del Valle Inclán, titulada Cuento de abril; el estreno de la balada de ópera, en un acto y en verso (escrita expresamente para la beneficiada por D. Eduardo Marquina), cuyo título es El último día, y la comedia en un acto, de D. Jacinto Benavente, titulada Sin querer.

PRINCESA.—El miércoles, por la tarde, se verificará una función extraordinaria organizada por la Academia de la Poesía Española, y patrocinada por S. M. la Reina doña María Cristina.

El programa es el siguiente: Primer acto de Canción de cuna, de Martínez Sierra, por la compañía del teatro de Lara. La comedia en tres actos, original de los herma-

nos Quintero, titulada La flor de la vida, por María Guerrero y Fernando Díaz de Muro.

El último día, obra nueva en un acto y en verso, original de E. Marquina, representada por Matilde Moreno, Ricardo Calvo y otros artistas del teatro Español.

El notable poeta Francisco Villaseca hará un alogio en verso de Martínez Sierra, los hermanos Quintero y Eduardo Marquina.

La función empezará a las tres de la tarde en punto.

Las localidades para esta función se despachan en la contaduría del teatro de la Princesa a los precios ordinarios, de este teatro, y no a los de moda, como por error se ha dicho en la prensa.

APOLO.—Pasado mañana miércoles se verificará el beneficio de la primera triple cómica señorita María Palou, con el siguiente programa:

A las seis y media (sección doble), el entremés lírico El noble amigo, y estreno de la zarzuela de los Sres. Muñoz Soca y maestro Saco del Valle, titulada Mari-Nieves.

A las nueve y media (sección doble), la zarzuela Agua de noria; estreno del entremés de los Sres. Alvarez Quintero, titulado Solico en el mundo, y primera representación, en esta temporada, del sainete con música El mal de amores.

Han dado principio los ensayos del sainete lírico de los Sres. D. Antonio Asenjo y D. Angel Torres del Álamo, con música del maestro D. Rafael Calleja, titulado El chico del café, cuyo estreno se verificará muy en breve.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a Valentín Nuñez las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

—Otra orden disponiendo que los retirados de los Moros españoles Carlos IV y su esposa doña María Luisa, debidos al pincel del insigne Goya, propiedad de esta ministerio, pasen en calidad de depósito, al Museo Nacional de Pinturas.

Gobernación.—Real decreto (reproducido) declarando jubilado al Jefe de Administración de tercera clase del cuerpo de Correos, D. Laureano Casala y Cristiani.

—Real orden nombrando oficial de quinta clase de Administración civil de este ministerio a don Eduardo Bayo Corona.

Instrucción Pública.—Reales órdenes resolviendo de expedientes de arreglo escolar de los ayuntamientos que se indican.

—Otra nombrando a D. Juan de Azúa y Suárez catedrático numerario de Dermatología y Sifilografía y en clínica de la Universidad Central.

—Otra nombrando a D. Juan Cisneros y Sevilla catedrático numerario de Enfermedades de los ojos, nariz y laringe y su clínica de la Universidad Central.

—Otra nombrando a D. Manuel Márquez y Rodríguez catedrático numerario de Oftalmología y su clínica de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

El idioma español en los Estados Unidos

La importancia que adquiere el idioma español y su enseñanza en los Estados Unidos de América, constituyen la prueba más patente de su porvenir mercantil e internacional.

Los hechos sintomáticos del interés que el español inspira a los americanos son numerosos; así, por ejemplo, a pesar de ser la colonia española relativamente escasa, han pasado al léxico corriente muchas más palabras españolas que francesas, italianas y germánicas, no obstante la indiscutible superioridad numérica que tienen los naturales de otras naciones; otro hecho es que los alumnos de español constituyen la mayoría en todas las escuelas de idiomas, en proporción que a veces no es inferior a los dos tercios, menudeando asimismo las conferencias en español que llegaron a darse en el último curso en la Universidad de Columbia.

El alcalde de Boston ha obligado recientemente a los directores de escuelas a incluir el español en sus programas, y así no se encontrará en toda la República una casa comercial de regular importancia que no tenga quien hable o escriba español entre sus dependientes.

Naturalmente que este esfuerzo para dar a todos los negociantes norteamericanos dominio del idioma español, no se hace a humo de pajas.

Repetidas veces se ha tenido ocasión de comprobar que los Estados Unidos, incapaces de consumir normalmente su producción industrial, están ensanchando día por día su comercio de exportación a las tierras latinoamericanas, y cuentan que recibirá muy buenos productos el esfuerzo que precisa para hacer desaparecer el inconveniente de la di-

ferencia de idiomas entre vendedor y comprador.

El día en que el tesón yanqui haya triunfado de esta dificultad, habremos perdido una de las grandes ventajas en que se encuentra el comercio español; afortunadamente la tarea es larga.

Dos Centros benéficos

El gobernador civil ha adquirido un local en la calle de San Bernardo, frente al Noviciado, para instalar en él los Centros de enseñanza e industriales de la Asociación de Ciegos.

Al propio tiempo ha constituido una Junta patronal, donde tendrán representación el Instituto Olfáctico, el Colegio de Santa Catalina de los Donados, Asilo de Ciegos, Fundación Sáez y otras colectividades.

Con esta fundación trata el Sr. Fernández Latorre de facilitar a los ciegos los medios de atender a sus necesidades sin implorar la caridad pública.

También ha nombrado el gobernador una comisión para organizar un Asilo-Escuela para golfos y para que tengan ingreso en el Ejército los jóvenes abandonados que no hayan cumplido este servicio.

EL TIEMPO

La temperatura ha sido la siguiente hoy en Madrid:

A las ocho de la mañana, 11° sobre 0.
A las doce, 17° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 16° sobre 0.
La máxima fué de 17°.
La mínima de 7°.

El barómetro marca 701 mm.—Lluvia.

LOS "TRUSTS" NORTEAMERICANOS

En los Estados Unidos hay actualmente 440 trusts con un capital flotante de 20.379 millones de dólares.

Existen siete importantes trusts comerciales. Los de azúcar, acero, tabaco, café, aceite comido, aceite de linaza y metales.

Entre todos ellos tienen mercancías almacenadas por valor de 2.662 millones de dólares y cuentan con 1.500 fábricas.

El trust de los ferrocarriles supone un capital de más de 9.000 millones de dólares, y es poseedor del 95 por 100 de la red ferroviaria total de los Estados Unidos, representando a 1.040 Compañías.

El gigantesco trust de la luz eléctrica, tranvías eléctricos, gas, telégrafo y teléfono, está formado por 1.838 Compañías, con un capital de 3.700 millones de dólares.

Hay otros 298 trusts más pequeños, pero que no dejan de tener importancia y que se han constituido con la reunión de 3.400 industrias, siendo su capital de 4.000 millones.

NOTICIAS

En Pontevedra, donde residía, ha fallecido la señora viuda de Valle-Inclán, madre del ilustre novelista D. Ramón, a quien enviamos nuestro pésame.

La Sociedad Española de Higiene celebrará sesión pública mañana martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, calle Mayor, número 1, segundo.

La sección de Matemáticas de la Asociación española para el progreso de las ciencias, celebrará sesión pública el día 5 de Abril, a las cuatro de la tarde, en la Universidad, para la constitución de la Sociedad Matemática Española, entre cuyos fines son dignos de tenerse en cuenta la publicación de un periódico de Matemáticas puras y aplicadas, la redacción de un Vocabulario de todas las voces técnicas matemáticas, la traducción de obras Matemáticas de indiscutible mérito y la vulgarización por cuantos medios estén a su alcance de los más útiles conocimientos matemáticos.

Para facilitar la discusión y aprobación de los estatutos, se ha redactado un proyecto de reglamento, que se halla de manifiesto en la secretaría de la Facultad de Ciencias.

Esta sección invita a cuantas personas simpatizan con la idea, rogándoles encarecidamente la asistencia al acto.—El presidente, José Echeagaray.

«El Hogar Español» ha coleccionado en un tomo, con el título de Vulgarizaciones científicas, para regalar a sus imponentes, numerosos artículos publicados por el eminente ingeniero y dramaturgo D. José Echeagaray.

No hay para qué alabar dichos trabajos, pues el nombre de su autor lo hace innecesario.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio e inofensivo y que dura varios días. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Moerck Novelty 270 C. Importing West 131 St. Street, New York.

Los "records," de la aviación

210 kilómetros sobre el mar.—El eraldo Americano-Inglaterra.

Los espléndidos premios ofrecidos a la disputa de los aviadores en concursos internacionales, han vuelto de cabeza a individuos de todas carreras, sexos y edades, que, abandonando sus habituales quehaceres, se han lanzado a los peligros del aire en busca de una quimérica fortuna que guardará la muerte.

Uno de estos seducidos es M. Bague, antiguo oficial de tiradores franceses, que dejando la espada por las aficiones voladoras, ha ejecutado, apenas terminado su aprendizaje como piloto, el más largo recorrido sobre el mar, batiendo el record de distancia marítima.

Con la intención de atravesar el Mediterráneo, haciendo escala en Córcega y descendiendo en Túnez, se elevó en el aerodromo de «Le Bregue», lanzándose denodadamente sobre la azulada superficie, sin barco ni escolta que pudiera prestarle ayuda en un momento apurado.

La fuerza del aire que reinó hizole arrojar y desviar su ruta, yendo a ser casi arrojado por el elemento sobre la isla Trígona, a 210 kilómetros del punto de partida y 60 al N. E. de Córcega.

Desde allí, y una vez recompuesto el aparato, se propone el intrépido aviador continuar su vuelo hasta cumplir el objetivo que se propone de atravesar el Mediterráneo.

La importancia de este eraldo, que le coloca a la cabeza de los aviadores, es grande, porque, además de señalar a cuánto se ha llegado en punto a la resistencia de los aparatos, marca como va perfeccionándose la estabilidad de los mismos, hasta el extremo de poder combatir contra el viento y continuar los vuelos, a pesar de la existencia de tan poderoso enemigo de los conquistadores del aire.

Otro hombre que se hará célebre en plazo no lejano, si consigue lo que se propone, es mister Irving Fwombly, un constructor de aeroplanos de New York, que se halla terminando un aparato con el que piensa realizar la fructuosa aventura de Wellman, efectuando en aeroplano la travesía de América a Inglaterra.

Con este fin trabaja por sí mismo en la construcción de monoplanos, que dice harán fácil la empresa. Uno de ellos, ya terminado y con un motor de 75 caballos, empezará pronto los vuelos preliminares, que servirán de introducción al decisivo sobre el mar.

Este no será ejecutado por un hombre sólo y un sólo aparato. Tres o cuatro aviadores tomarán parte en él y se irán sucediendo cambiando sus aeroplanos. Se dispondrán tres o cuatro barcos en puntos determinados, los que, provistos de las oportunas plataformas, permitirán las operaciones de lanzamiento y aterrizaje en pleno Océano. Los aparatos irán provistos de flotadores que, en caso de accidente, los mantenga en la superficie de las aguas hasta obtener el socorro.

«Lo que yo pretendo, no es una fantasía,—ha declarado el inventor.

«La travesía del Atlántico, como yo pretendo conseguirla, es un viaje fácil y perfectamente realizable. Los aviadores han sostenido ya vuelos de ocho horas de duración y a una velocidad de 50 millas. Utilizando los servicios de cuatro de estos hombres, comunicaré por la vía aérea a América con Europa.

«Mi proyecto es muy serio y no tardaré en llevarlo a la ejecución.»

El aeroplano de Mr. Fwombly es de un sistema parecido al Bleriot. La disposición y forma de su chasis le permite mayor ligereza. El motor pesa un kilo menos, por caballo de vapor, y la velocidad media será de una milla por minuto.

Lo que no sabemos es si después de pensarlo mucho, el citado yanqui se decidirá o podrá hacer los desahogos considerables que supone el disponer de cuatro vapores para la consecución del aéreo viajeito.

CORINA Ó LA ITALIA

POB

Madama de Staol

más tarde, pero es regular que yo haya vuelto antes.

El médico partió repitiéndome su encargo: mas apenas me vi dueño del frasco cuando me acometió la más horrible tentación. En mis manos estaba la vida de Julio. Engañábame a mí misma diciéndome que no hacía más que adelantarme un instante inevitable, y que todos creían cegros, con lo que recobraba la libertad de que se me había privado y que todo estaba en mi mano. Nada veía en aquel momento más que el tierno amor que me hacía esclava de Fernando, y la cruel violencia de un padre ambicioso que había sacrificado mi mano y mi corazón. ¡Ay! ¡de qué sirve amar la virtud y haber tenido desde la infancia ejemplo de rectitud y honradez, estar acostumbrada a la caridad, tener una alma enemiga del vicio, si por la fatal propensión de nuestra naturaleza al mal, basta con un sólo instante para mudarnos y hacernos perversos; si el pestífero aliento de las pasiones nos inficiona de pronto hasta hacernos cometer el más execrable delito... ¡O mi Carolina, hija mía muy amada, pon en Dios toda tu confianza, y busca en él sólo toda tu fuerza contra el mal. El sólo puede guardar nuestro corazón en la hora de la seducción y preservarnos de las ilusiones que nos pierden!

En el delito en que me hallaba cedí a la ocasión, y mi pérdida y culpable mano presentó

al Julio doble dosis de la bebida que se me había entregado: apenas la había bebido cuando se displo mi ceguedad.

No podía creer que yo fuese en efecto el monstruo execrable que acababa de envecto al más tierno, delgado y amable de todos los hombres, un esposo que no había manifestado más deseos que los de hacermelo feliz; me horrorizaba de mí misma. Iavocaba contra mí la celestial venganza. Me arrojaba sobre el cuerpo de Julio, que parecía ya moribundo. Hice llamar a toda prisa al médico, y mil veces hubiera dado mi vida por libertar a mi desgraciado esposo.

Mis lágrimas, mis gritos y las caricias que le prodigaba, le volvieron en sí, manifestándome con risaño rostro su agradecimiento por las que él creía que eran prueba de amistad. Me miraba con tal ternura, que aparté los ojos de él como para huir de los remordimientos que me atormentaban.

Perdí, en fin, el sentido, y cuando volví en mí me hallé en mi habitación y a las personas que me asistían cuidadosos de mí vida. Pregunté al instante por mi marido, y el silencio que todos guardaron me hizo conocer que había expirado, con lo que me empué tanto que se llegó a desesperar de mí vida.

Mi hermano me asistió con extraordinaria ternura. Estuve en peligro como unos tres meses, y mientras tanto todo Varona tomó el mayor interés en mi suerte y grande parte en mi dolor. Mas en tanto yo sufría los más crueles tormentos; ya no era Fernando el objeto de mis ideas: sólo a Julio veía, á él echaba de menos, á él lloraba, representándome la imaginación como mejor y más amable aún de todo lo que había sido.

Extrañé el que me asistiese un médico nuevo, y habiendo preguntado por él que desde

antiguo era de la casa, me dijeron que estaba enfermo. De que me hallé más restablecida, le envié a llamar, y cuando llegó me hallaba yo sola.

Se acercó a mi cama y me preguntó por qué le quería, llenándose de respeto y temor el tono en que me lo dijo. Yo le contesté que estaba muy mala y que necesitaba sus consejos; pero él me respondió mirándome con rostro muy severo:

—Yo no conozco los remedios del alma: necesitáis un confesor y no un médico. Yo temblaba y bajaba los ojos cual un reo delante de su juez; él añadió:

—Leonor, os he visto naor y os amaba cual si fuésteis hija mía; pero ¡ah! ¡cuán mal habéis seguido el ejemplo de vuestra virtuosa madre! Conocí que había descubierto mi delito, me estremecí y le supliqué deshecha en lágrimas que no me perdiese.

—No temáis nada de mí,—me dijo,—no os descubriré: os amo aún por vuestra propia vida. ¡Ah! ¡cuán feliz es en no haber vivido para ver a su hija tan mudada y tan culpable!

Lloraba al decir estas palabras, y se levantó para irse, sin que le pudiese contener un sólo instante, ni volvió después a verme, por más que le envié a llamar diferentes veces.

Pasáronse cuatro meses en el martirio de inútiles remordimientos. Una mañana, en la que yo estaba ocupada en las más dolorosas reflexiones, me trajeron una carta que conocí era de Fernando. La leí y me dio un golpe que me hizo caer de cabeza. Había venido todos los días dos veces a saber de mí durante mi enfermedad; mas yo ignoraba que estuviese en Verona.

Su carta era tierna, respetuosa y conciliada en los términos más decorosos y delicados, viniendo a decir en ella que nuestros corazones no habían cesado de estar de acuerdo; pero no

se atrevía a hacer la menor instancia para que correspondiese a los más vivos deseos de su corazón, limitándose a suplicarme me recibiese en mi casa como pariente.

Esta carta me llenó de la más violenta inquietud. Ocurriárame el confesarle mi delito, para que conociese cuán indigna era de ser la esposa de un hombre tan bueno; pero vení en mí la secreta voz del amor, y permití a Fernando que me viese á ver. Sorprendíse al hallarme tan abatida y dolorosa, y no pudo menos de creer que había amado y lloraba sinceramente a Julio.

Procuré explicar mi crimen con rigurosas y secretas penitencias; hice muchas obras de caridad; mandé decir muchas misas por el alma de Julio; dispuse se le exigiese un magnífico mausoleo, y en fin, me determiné a ir en peregrinación a Nuestra Señora de Loreto. Estos actos de devoción deslumbraron hasta cierto punto mi conciencia, y concluíme me hallé más sossegada. Volví a Verona muy flaca y fatigada; pero con la imaginación más tranquila. Redoblé Fernando sus instancias, y consentí, en fin, en fijar la época de nuestro casamiento.

Verificado éste, pasamos algún tiempo en Verona y creí poder esperar aun algunos días de felicidad. Amaba a Fernando con tal entusiasmo que no es posible pintar; sólo en él pensaba y sólo por él vivía. Su presencia me daba seguridad y el sosiego que perdía con su ausencia, pues entonces no hacía más que llorar la desgraciada suerte de Julio y mi delito.

Faltóme a vivir a Venecia, y cierto que hubiese sido feliz si para asegurar mi dicha buscase con poseser el corazón del excelente hombre a quien con tanto extremo amaba, y el disfrutar de todos los placeres y satisfacciones que

me proporcionaban mis riquezas y mi clase. Pero necesitaba deslumbrarme a mí misma para disipar en cierto modo los remordimientos de mi no bien acallada conciencia, y así era que mi marido, que ignoraba mis interiores tormentos, se sorprendía de verme tan fastidiosa y distraída en las diversiones.

En esto llegué a ser madre, y cuando él al darme un heredero de su nombre, pareció aumentarse, si posible era, el cariño que me tenía. Me resolví a criar por mí misma a mi hijo y dedicarme enteramente a su educación, y así, cumpliendo con las gratas obligaciones de madre, me distraje felizmente de mis tristes ideas.

Me engañaba a mí misma creyendo que había explado mi crimen con mi arrepentimiento, y me dejaba dominar de la esperanza de que algún día mi hijo heredaría las virtudes de su padre y aseguraría nuestra felicidad. Pero ¡ay, cuán ilusorios y vanos son los proyectos de la dicha cuando el crimen es el que lo prepara! Parecía yo la mujer más feliz del mundo, y en efecto lo era cuando lograba distraerme; pero estos instantes eran cortos, y en extremo terribles los recuerdos de mi conciencia.

Debíamos ir mi esposo y yo una noche a un sarao al palacio del Dux, y dispuse adornarme mucho más de lo acostumbrado, esmerándome más en mis criadas en peinarme y vestirme. Consideréme hermosa, y me lisonjé de que Fernando pensaría lo mismo; sin embargo, según comúnmente me sucedía cuando había una gran contradicción entre mi actual estado y la idea de lo que había merecido, se apoderó fuertemente de mí alma un cruel presentimiento, pareciéndome de pronto que me amenazaba grande desgracia. Fuí a buscar a Fernando, el cual ya estaba vestido y me aguardaba en la sala con suma impaciencia.

Me dijo que era tarde y que era menester

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los republicanos españoles en Portugal

Los republicanos españoles residentes en esta capital se han reunido esta noche, acordando establecer una Sociedad de propaganda democrática y publicar un periódico, que será el órgano de dicha Asociación.—Fabra.

Huelga de estivadores París 3. La Federación de los estivadores ha acordado proclamar la huelga inmediata en los puertos de la Mancha y del Océano, reservando de celebrarla también al primer aviso en los puertos del Mediterráneo.

PROVINCIAS

Jira republicana

La Juventud republicano-socialista ha celebrado una jira campestre en la que se produjeron fogosos discursos, atacando violentamente al partido conservador por el asesinato de Ferrer.

En la carretera de Tolosa un automóvil atravesó a una niña de tres años, que sufrió graves heridas.

Los equipos de San Sebastián y del Medo jugaron hoy un partido de balompié, ganando el primero por cinco goles contra uno.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

Un incendio.—Estando en la Plaza de Toros Bilbao 3. Una ostería situada en la calle de San Juan, se ha declarado esta noche un violento incendio, en pocos momentos, redujo a cenizas el citado establecimiento.

hacia esta capital, con lo que se beneficiaría grandemente el comercio.

Un nuevo templo

En Reus se ha verificado el solemne acto de la inauguración de las obras del templo del Sagrado Corazón.

Colocó la primera piedra del edificio el Arzobispo de Tarragona.

Asistieron a la ceremonia las autoridades locales.

El prelado pronunció una sentida alocución, bendiciendo a los presentes y el terreno donde ha de levantarse la nueva iglesia.

Congreso de obreros

Han empezado las sesiones del Congreso de la Federación de obreros toneleros de España, celebrándose este año el acto en Reus.

Soldado herido

El recluta Antonio Díaz, natural de Lejía (Almería), que iba a Menores, se cayó por una cocotilla, quedando en grave estado.

Mañana es esperada la escuadra española en este puerto.

Vapor varado

El vapor Carmen Roca, al que se le abrió una vía de agua durante el último temporal, ha naufragado en el puerto de Barcelona.

Se dirige a Barcelona.

Con averías en las máquinas ha entrado el vapor francés Orbeon de Marsella, que iba a Málaga.

Un terremoto

A las 11'30 de la mañana se sintió un intenso terremoto que causó gran alarma entre el vecindario, saliendo éste a los balcones y a las calles asustadísimo. Duró la sacudida cinco segundos.

Se dirigió a Barcelona.

Con averías en las máquinas ha entrado el vapor francés Orbeon de Marsella, que iba a Málaga.

Se dirigió a Barcelona.

Con averías en las máquinas ha entrado el vapor francés Orbeon de Marsella, que iba a Málaga.

Se dirigió a Barcelona.

despedida por el pueblo en masa. La comisión se unirá en la corte con la de Motril, que vino en días anteriores, y con la designada por telégrafo, constituida por los señores marqués del Vadillo, D. Sebastián Carrasco y don Eugenio Salgas.

Ayer cerró el comercio de Almuñécar en las primeras horas de la mañana, y a la una, congregado el pueblo entero, realizó una enérgica manifestación.

Además, la Junta de Defensa permanente ha tomado acuerdos muy graves, entre otros, el de tramitar, en caso necesario, una exposición que ya está redactada y autorizada por más de doscientas firmas, al ministro de Agricultura de la República Argentina, en demanda de protección y facilidad para emigrar en masa a aquel país.

Los productores de caña granadinos han dirigido al Gobierno el siguiente:

«Señor presidente del Consejo de ministros. Produce indignación general la carta de la Azucarera manifestando resolución inquebrantable de mantener precio ruinoso aun desconocido, mientras contrato vegas Granada 35 pesetas tonelada remolacha sin densidad, muchas de calidad inferior caña pagando aquí a algunos labradores a 45 céntimos arroba de caña, y acordado precio ruinoso a las horas zafra, después de haber cultivado fruto amparo pacto tácito año anterior.

Proclamamos respetuosa, pero tan enérgicamente como se merece, para un pueblo a quien se le priva alevosamente contra justicia y aun contra derecho, que el Gobierno no cumpliendo deber elemental y solemnes promesas hizo Comisión cañera impida absolutamente consumación infamia, cuya total extensión desconocemos por fortuna todavía.

Medite Gobierno sucesos trágicos muy posibles que pudieran fatalmente sobrevenir y que fomentaría hambre ya existente por demora zafra, que habrá de dilatarse hasta conflicto está solucionado satisfactoriamente.

No es humano pedir sensatas a pueblos cuando se les deja merced ambición desmedida que les arrebató hasta el pan.

Abrigamos seguridad Gobierno querrá y sabrá solucionar conflicto poniendo lado justicia muchos medios dispone.

(Siguen las firmas.)

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

Se han dirigido las comunicaciones de contumacia a las Cámaras dando cuenta de la solución de la crisis.

Las sesiones se reanudarán mañana.

El presidente del Consejo explicará la crisis y la formación del nuevo Gobierno.

UN PEINADO ELEGANTE

No perderá su gracia y su forma y no se le desharán los rulos ni el ondulado, ni por la acción de la humedad, ni por el sudor, ni por el viento, ni antes de formarse el peinado las señoras olvidarán de humedecerse suavemente los cabellos con la ya nomada RIZOLINA ARGENTINA.

El uso continuado de la Rizolina Argentina produce el rizado y ondulado del cabello.

La Iperbiotina Malesci Qué es?

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de anti-malescianos y vigorosa, a grado máximo de concentración, y asociado a otras sustancias tónicas vegetales, de gusto agradable y de asimilación perfecta.

La Iperbiotina Malesci no es un compuesto de drogas o sustancias minerales que actúan artificialmente sólo por el momento, y pasan irremediablemente el estómago y los intestinos, cuando no empuenan lentamente.

La Iperbiotina Malesci inicia en la acción medicamentosa a la naturaleza misma, en sus muchos déficits contra las enfermedades, porque produce por sí misma, sin causar nunca el estómago, el desarrollo de las fuerzas activas para vigorizar el organismo y destruir todo posible estado moroso.

La Iperbiotina Malesci posee en sí misma todos los principios vitales de nuestro mismo organismo: Hierro, Fósforo, Sodio, Calcio, Yodo, etc., llevados naturalmente y sin esfuerzo de ningún órgano, a la circulación de la sangre.

La Iperbiotina Malesci, por consiguiente, ha sido probada para la Prensa Médica, las Clínicas y las Academias Científicas de toda Europa y América, indiscutiblemente, como el ideal de la realización práctica de suministración de principios vitales, y lo mejor que científicamente existe hoy en el campo médico para la cura completa y rápida de las Neurasias y afeciones neuróticas.—Delirio y agotamiento nervioso.—Insomnio Noturno.—Vertigo.—Sensibilidad.—Impotencia.—Hipocondría.—Anemia.—Sífilis anémica.—Escrófula.—Raguitismo.

(Preparación patentada del Establecimiento Químico del Dr. Malesci, Firenze Italia.)

Honores y Premios.—Gran Premio de Honor, Firenze 23.—Melbourne.—Filadelfia.—Roma.—Pisa.—Niza.—Nápoles.—Palermo.

Todo frasco original lleva siempre un sello del Control Químico del Gobierno Italiano, y una ficha de garantía con la firma del fabricante y la marca de comercio de los señores B. y G. Gris.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños.

Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6. PRIMERO DERECHA

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Isidro, Arzobispo de Sevilla, Febecho, mártir; Ambrosio y Plácido, Obispos.

Se ganó el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Servitas, donde continúa la novena a Nuestra Señora de los Dolores; a las diez se celebrará misa solemne, en la que predicará D. Lope Ballesteros, y por la tarde, después de los ejercicios solemnes reserva.

En San Andrés, continúa la devoción de los Trece Martes de San Antonio.

En Calatrava, ídem.

En el Cristo de San Ginés, ejercicios al anochecer, en los que predicará el Sr. Barrocan.

Continúan las novenas y septenarios de Dolores en los templos anunciados.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, San Luis, San Sebastián ó en el Caballero de Gracia.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 9.—(Beneficio de la primera actriz señorita Mati de Moreno).—Cuento de Abril.—El último día (estreno).—Sin querear.

PRINCESA.—A las 9.—(Beneficio de la Asociación de Socorros Mútuos de empleados del ministerio de Hacienda).—Amores y amorios.

A las 4 1/2.—La cena de las burrias y Yo puse una pica en Flandes.

LARA.—A las 9 1/2.—(Sección sencilla).—El corazón despierta y Madrecita.—A las 10 3/4.—Canción de cuna.

A las 6 1/2.—(Doble).—Canción de cuna.

APOLO.—A las 6 1/2.—Agua de noria.—A las 7 3/4.—Los mosqueteros.—A las 10 1/4.—Pajaritos y flores.—A las 11 1/4.—El trust de los tenorios.

GRAN TEATRO.—Se anunciará por carteles.

ESLAVA.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.—A las 9.—La balza de aceite.—A las 10.—La corte de Farad.—A las 11 1/2.—Mojinos de viento.

DÓNICO.—(Compañía Prado-Chiote).—A las 6 1/2.—(Doble).—El hongo de Pérez (tres actos) y El Morrongo.—A las 10.—(Especial).—Los visjes de Gulliver (tres actos).

GRAN VÍA.—Se anunciará por carteles.

LATINA.—A las 5.—El señorito.—A las 6 1/4.—Dora, la viuda negra.—A las 7 1/2.—Epidemia nacional.—A las 8 3/4.—El bateo.—A las 10.—Las brionas.—A las 11 1/4.—¡Sólo para solteras!

TEATRO RENAISSANCE.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novidad y estrenos.

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Gran éxito de Davino y Pitis y el trío Rasé Loin.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—La Cubanita y Las Papillon.—Cinematógrafo en todas las secciones.

ROYAL KURSAAL.—Secciones desde las 6.—Margot, Dalis, Millán, A. Medina, Coralina, Esteso, Horsina y otras.—La faldita-pañal.—El tonto de las monjitas.—La fuente de Orfeo.

IMPRENTA DE EL CORREO.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

La elegancia de un juez municipal

De cuando en cuando, los periódicos de provincias nos sorprenden con noticias sensacionales, que hacen obsecurecer los acontecimientos políticos, artísticos, y aún los de orden público.

Hoy nos regala un diario de San Sebastián con los siguientes detalles que, acerca de una boda, le remite su diligencísimo corresponsal en Usúrbil.

A título de información los publicamos íntegros: Dícan así: «El martes pasado se celebró en esta villa una boda.

Los ecóstrayentes eran el alcalde de esta, señor Olano, con la señora viuda doña Clara Yeregui, siendo el padrino el doctor Sr. Illegoyen.

La ceremonia religiosa se celebró por la tarde, habiéndose distinguido mucho el juez municipal de esta villa Sr. Mate por la elegancia con que asistió a dicho acto.»

No podrá quejarse del elogio el distinguido juez municipal de la villa de Usúrbil, persona que, sin duda, ha sabido captarse, en el recto ejercicio de sus altas funciones, la simpatía y la gratitud de todo el vecindario.

El que siembra, recoge. ¿Verdad, señor Matz?

EL MONOPOLIO DEL AZÚGAR

Protesta de los cañeros de Granada.—Agitación en Almuñécar.—Telegrama al jefe del Gobierno.

En Almuñécar, con motivo de la crisis azucarera, han ocurrido algunos sucesos que revela que existe agitación en la masa de productores cañeros.

Conocidas las últimas noticias referentes al ruinoso precio de la caña, y puestos de acuerdo con los productores de Motril, se reunió en el Casino el comercio en pleno, el Sindicato de labradores y un público numerosísimo, nombrando una numerosa comisión compuesta de los Sres. D. Francisco Valverde, D. Andrés Gallardo y D. Juan Antonio Aguado.

Dicha comisión, que ostenta la representación del comercio, Sindicato de labradores y Ayuntamiento, ha salido para Madrid, siendo

Balance del día

Ha quedado constituido el nuevo Ministerio. Entre anoche y esta mañana ultimó el señor Canalejas sus trabajos para la formación del Gobierno, por no haber podido terminarlos ayer tarde, como había indicado por la mañana a su majestad el Rey.

A las dos y media de la tarde ha jurado ante S. M. el nuevo Gobierno, excepto el ministro de Marina, que se encuentra ausente de Madrid y llegará mañana.

El nuevo Ministerio ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia.—Sr. Canalejas. Estado.—Sr. García Prieto. Gracia y Justicia.—Sr. Barroso. Guerra.—Señor general Luque. Marina.—Señor general Pidal Rebollo. Hacienda.—Sr. Rodríguez. Gobernación.—Sr. Ruiz Valarino. Fomento.—Sr. Gasset. Instrucción pública.—Sr. Jimeno. Terminado el acto de la jura, los ministros cumplimentaron a las personas de la Familia Real, renunciándose después en Consejo.

El Consejo se celebró en el ministerio de la Gobernación.

Se reunió después de las cinco de la tarde y terminó a las seis y media.

El nuevo ministro de la Gobernación señor Ruiz Valarino, encargado por sus compañeros de dar a los periodistas noticias del Consejo, manifestó que se había reducido a un cambio de impresiones y a poner en conocimiento de los nuevos ministros las líneas generales de los proyectos pendientes de cada ministerio.

Añadió que mañana se presentará al Parlamento y que el Gobierno está dispuesto a aceptar las interpelaciones que se le anuncien sobre la crisis.

EUCALYPTTEOL ANTHOINE

Cura en algunos días resfriado, bronquitis, catarro, gripe, influenza, diarreas rebeldes, disenteria verde de los niños, diarreas coleriformes y las de los países cálidos.

CADA CAPSULA MARCADA Anthoine

contiene 25 centigramos Eucalyptol.

BOLSA

Cotización Oficial del 3 de Abril de 1911

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'Último cambio anterior'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'Interés anual'. It lists shares of various companies and their market values.

Table with columns for 'Pasos nominales negociados', 'Pasos en oro', 'Libras esterlinas negociadas', and 'Pasos en oro'. It lists various financial transactions and exchange rates.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ
directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.
Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO
directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (localities) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Saonilla, Caraqueo, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Marseilla y Coro, con trasbordo en Caraqueo y para Cuzamá, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.
Línea de Filipinas
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE
directamente para Génova, Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON XIII
directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Línea de Canarias—Fernando Pée
El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona el vapor

O. DE CADIZ
con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Messagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Pée.
Regreso de Fernando Pée el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros. A quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REINA MARIA CRISTINA
directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Lámpara Sirius

De filamento metálico.—Producen luz blanca y agradable. —Son de gran duración y no se rompen el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.
Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden a tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 a 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale a tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar más, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 30, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente.

Aparatos para aguas MINERALES

y vinos espumosos
Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especialidad.

Hugo Mosblech

Colonia-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.
Exportación a todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.
ALFRED WILLIAMS escritor y depéto general, Viza y Clavijo 24.—Almacenes. Carrutera al Puerto de la Luz (Alcázarilla).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suiza, Noruega y Bélgica. Especialidades en barbas y cartillas de loggistera y la Argentina.—Maquinaria Inglesa.— Toda clase de materiales para empaque de frutas de los países productores.

Caspa Canas. Calvicie.

La caspa, además de ser en et una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cuero y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida esta síntoma, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color y vigor naturales, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y usará con profusión cada vez que se peine, produciéndose, en último lugar, la calvicie.
Este es el origen natural de la pérdida del cabello, que si es cosa sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera desgracia. Afortunadamente ofrece el TONICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas funestas consecuencias.
Desde que aparecen la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Aun cuando no se haya tenido esta prevención, y el mal esté ya bien adelantado, ofrece esta delicada y eficaz preparación el mejor medio de restituir el cabello a su estado normal. El Tónico Oriental no es ni acido ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares afeites, sin ninguna de sus desventajas.
Da nuevo vigor al cabello y la barba comunicándoles perfume y sedosa suavidad.

Trabajos de fundición. En los talleres de los señores Blandy Brothers y Compañía del Puerto de la Luz se hacen toda clase de trabajos, a precios reducidos.
REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las carcerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 a Rudolph. Hesse, Hamburgo.

Higiene
Cuidados de la boca
Empléase únicamente los **Alcor, Flocos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS** de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.
Harina de flor de TRIGO
SPERLING & WILLIAMS LONDRES
Es la de más confianza Absolutamente PURA
Enfajese en los almacenes al por mayor
Únicos exportadores

Patente de invención número 44.491 y certificado de adición número 46.305
The United Shoe Machinery Company
MAQUINAS DE BATIR Y AHORRAR EL CALZADO
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

Patente de invención número 33.759 y certificado de adición número 36.411
United Shoe Machinery Company de France
TAPAS PARA LOS TACONES DEL CALZADO
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

Patente de invención número 44.430 y certificado de adición número 47.663
United Shoe Machinery Company
MAQUINAS PARA AHORRAR EL CALZADO
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

Patente de invención EDOUARD LEUREN
Núm. 40.897
NUEVO TEJIDO DE FRANELA
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º deha. Madrid

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PERSETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?
NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA

CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería
PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor a todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte
Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

CONTRA

LA ANEMIA

ES INSUPERABLE

LA SOMATOSE LIQUIDA

Ferruginosa por sus efectos tónicos y aperitivos

Produce rápido y pronto alivio en los trastornos menstruales

Eficacísimo durante la lactancia por su acción lactagoga

MADRID
Parte Oficial: Monarquía Española. Real Casa. Consejo de Ministros. Cuorpos Colegiados: Senado, Congreso de los Diputados. Cuerpo diplomático: Español, Extranjero. Consejo de Estado. Tribunal de Cuentas del Reino. Ministerios: de Estado, de Fomento, de la Gobernación, de Gracia y Justicia, de la Guerra, de Hacienda, de Instrucción Pública y Bellas Artes, de Marina. Gobierno civil, etc. ©

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA
AGABA DE PUBLICARSE
Vigésimaséptima edición, 1911.
PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)
CONTIENE
PRECIO
En Madrid, 5 ptas. * En provincias, 5,25.
De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIÈRE, Pl. de Sta. Ana, 10; en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

MADRID
Parte descriptiva: Señas de sus habitantes, por orden alfabético de apellidos, Profesiones, Comercio é Industrias; lista general de señas de los habitantes de Madrid, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas. Provincia de Madrid. También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telegrafos, carterías, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio ó industria que ejercen.

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones
Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14. Paris (Francia)

STANLEY

LONDRES

Los mejores fabricantes de instrumentos de dibujo y de medición de terrenos

LAS PILDORAS DE FOSTER

PARA LOS RIÑONES

Se encuentra de venta en todas las farmacias del mundo